1. Asagidaki iletisim tirlerinden hangisinin yogun kullaniminin karmasik problemlerin ¢6ziimine
yardimci olmasi kuvvetle muhtemeldir?

A. So6zli

B. Yazili

C. Resmi

D. S6zlG-olmayan

2. Asagidaki durum(lar)in hangisinde is kirllim yapisi iletisim igin etkin bir yardimcidir?
A. Proje ekibi dahilinde

B. Organizasyon dahilinde

C. Miisteri ile harici olarak

D. Projenin dahilinde ve haricinde

3. iletisim engelleyicilerin EN olasi sonucu hangisidir?

A Proje gecikir.

B. Guven seviyesi artar.

C. Catisma meydana gelir.

D. Ust yénetim memnuniyetsiz olur.

4. Gonderici ile alici arasinda asagidakilerden hangisi gerceklesirse iletisim gelisir.
A. Acik bir sekilde konusursa

B. Konusurken daha fazla fiziksel hareketler kullanirsa

C. Yavas konusursa

D. Alicinin bakis agisina ilgi gosterirse

5. Asagidaki durumlardan hangisinde misteri ile resmi yazili yazisma gerekir?
A. Kusurlar tespit edilirse.

B. Miusteri s6zlesmenin kapsamadigi ilave is talep ederse.



C. Projede kritik yol Gizerinde degisiklik iceren zaman ¢izelgesi kaymasi meydana gelirse.

D. Projede maliyet asimi meydana gelirse.

6. Bir proje yoneticisi, ekip tUyelerinden birinin performansi konusunda problem yasiyor. Bu
problemin ¢dziimii icin EN iYi iletisim tiir(i asagidakilerden hangisidir?

A Resmi yazili iletisim

B. Resmi sozli iletisim

C. Gayri resmi yazih iletisim

D. Gayri resmi sozlu iletisim

7. Bir sozlesme ile ilgili iletisimler genellikle hangi sekilde olur?

A Resmi yazili iletisim

B. Resmi sozli iletisim

C. Gayri resmi yazih iletisim

D. Gayri resmi sozlu iletisim

8. Proje durum raporu asagidaki iletisim tirlerinin hangisine 6rnek teskil eder?
A Resmi yazili iletigsim

B. Resmi sozli iletisim

C. Gayri resmi yazili iletisim

D. Gayri resmi sozli iletisim

9. Bir proje yoneticisi miizakere yapiyorsa, sozlli olmayan iletisim yetenekleri ile ilgili ne

soylenebilir?

A. Az 6nemlidir.
B. Oldukca 6nemlidir.
C. Maliyet ve zaman ¢izelgesi hedefleri s6z konusu ise 6nemlidir.

D. Yalnizca mizakerede basarili olmayi garanti edecekse 6nemlidir.



10. Blylk capta, bir yillik bir telekomiinikasyon projesinin yaklasik yarisi tamamlanmis iken
onceki proje yoneticisinin yerini aliyorsunuz. Proje Ug¢ farklh satici ve 30 kisilik bir proje ekibinden
olusuyor. Projenin iletisim gereksinimlerini ve proje iletisimine yardimci olmasi igin kullanilan
teknolojileri gérmek istiyorsunuz. Bu bilgiyi nerede bulabilirsiniz?

A. Proje yonetim plani

B. Bilgi dagitim plani

C. Gubuk grafik

D. iletisim yénetimi plani

11. Proje bilgileri iletisim yonetimi planina gore dagitilmaktadir. Bazi proje teslimatlari proje

yonetim planina uygun olarak degistirilmistir. Paydaslardan biri, bir proje teslimatinda daha 6nceden
yayimlanan bir degisiklik oldugunu 6grendiginde, proje yoneticisine saskinligini ifade etmistir. Tim
paydaslar bu degisiklik bildirimini iceren iletisim mesajini almistir. Bu durumda proje yoneticisi ne

yapmalidir?

A. Paydasin bu bilgiyi neden almadigini belirlemek ve bunun ne zaman yayinlandigini bilmesini
saglamak.

B. Fonksiyonel yoneticiye paydasin kendi sorumlulugunu neden anlamadigini sormak.

C. iletisim yénetimi planini gdzden gegirmek ve revizyon gerekiyorsa yapmak.

D. Durumu bir sonraki yonetim kurulu toplantisinda glindeme getirmek, bu sayede digerlerinin

yayimlanan degisiklikleri kagirmasini engellemek.

12. iletisim projenin basarisinin anahtaridir. Proje yoneticisi olarak, iletisim kurmaniz gereken ii¢
paydas bulunmaktadir. Bu durumda alti iletisim kanaliniz bulunmaktadir. iletisim kurmaniz gereken
bir paydas daha projeye eklenmesi durumunda toplam kag tane iletisim kanaliniz olur?

A. 7

B. 10

C. 12

D. 16

13. Bir calisma paketinin tamamlanmasi icin yapilmasi gerekenler hakkinda iki kisi tartisiyor. Eger

proje yoneticisi ne olup bittigini bilmek isterse asagidakilerden hangisine EN ¢ok dikkat etmelidir?



A Neyin ne zaman soylendigi.

B. Ne soylendi, kim sdyledi ve hangi tarihte soylendi.

C. Fiziksel ifade tarzi ve ne soylendi.

D. Ses seviyesi ve tonu ve fiziksel ifade tarzi.

14. Bir proje yoneticisinin dort farkl tlkede bulunan insanlardan olusan bir proje ekibi var. Proje

sirket icin cok 6nemli ve proje yoneticisi projenin basarisi konusunda endiseli. Projenin uzaman
cizelgesinin uzunlugu kabul edilebilir. Hangi tir iletisim kullanmalidir?

A. Resmi yazili iletisim

B. Resmi sozli iletisim

C. Gayri resmi yazih iletisim

D. Gayri resmi sozli iletisim

15. Proje durum toplantisi iyi gitmiyor. Herkes ayni anda konusuyor, katilmayan kimseler mevcut

ve bazi konular rastgele tartisiliyor. Etkin toplantilar icin asagidaki kurallardan hangisine sadik
kalinmamistir?

A Birbirine nezaket ve hosgorii gostermek ve kimin konusmasina izin verildigini kontrol etmek.
B. Toplantilari 6nceden programlamak.

C. Dogru insanlarin katildigi bir toplanti igin amag belirlemek.

D. Toplantiyi kontrol etmek igin bir kural dizisi ve bir ajanda yaratmak ve yayimlamak.

16. Bliylk bir Gretim projesinin proje yoneticisi olarak yeni atandiniz. Bu bir yillik projenin

yaklasik yarisi tamamlandi. Bes farkli satici ve proje ekibinde sirketinizden 20 (iye bulunmakta.
Projenizin su anda nerede oldugunu hizlica gbzden gecirmek istiyorsunuz. Boyle bir bilgiyi bulmaniz
icin asagidaki raporlardan hangisi EN COK yardimci olacaktir?

A. Calisma durum
B. ilerleme
C. Ongorii

D. iletisim



17. Bir ekip Uyesi tedarikgilerden birinin iretim tesisini ziyaret ediyor. Eger proje yoneticisi ekip
Uyesine telefon ederse asagidakilerden hangisi yapilacak EN 6nemli seydir?

A Ekip Uyesinden proje yoneticisinin soylediklerini tekrar etmesini istemek.

B. Tim paydaslarin iletisim bilgilerini gdzden gegirmek.

C. Ekip Gyesinden degisiklik taleplerine bakmasini istemek.

D. Gelecek toplanti programini gézden gegirmek.

18. Proje yoneticisi, projenin kendi departmanlarina olan etkisi dolayisiyla mutsuzluklarindan

bahseden iki paydasin konusmasina kulak misafiri oluyor. A paydasi projenin tam zamaninda olup
olmadigini soruyor, B SPI (Zaman ¢izelgesi performans endeksi) degerinin 1.05 oldugunu soyliyor. A
paydasi, proje yoneticisinin B paydasinin proje hakkinda olan endiselerini bilip bilmedigini soruyor. B
paydasi emin olmadigini belirtiyor. Proje ydneticisinin yapacagi EN iYi sey nedir?

A. Proje yoneticisi, paydaslarin kendisini gormesini ve konusmalarina kulak misafiri oldugunu
anladiklarindan emin olmali ve sonrasinda sorularini kendisine yazili olarak yoneltmelerini istemeli.

B. Tum paydaslara projenin durumu hakkinda bir sunum yapmak.
C. Her iki paydasa da sorun kaydinin bir kopyasini gondermek ve ilave yorumlarini istemek.
D. Endiselerini dile getirmeleri igin her iki paydas ile birlikte bir toplanti ayarlamak.

19. Asagidakilerde n hangisi HER ZAMAN paydastir?

A Projenin tamamlanmasini istemeyen bir kisi

B. Projenin uriniinl kullanacak olan bir montaj hatti isgisi

C. Mihendislik departmanindan bir fonksiyonel yonetici

D. Proje yliziinden isyerinde pozisyonu kaybedebilecek olan bir kisi.

20. Projenin ortalari esnasinda, isler iyi gidiyordu. Calisma icin Yetkilendirme Sistemi insanlara

calismaya ne zaman baslayacaklarini bilmelerine izin veriyor ve sorun kaydi paydaslarin ihtiyaglarinin
kaydini tutmaya yardimci oluyor. Fayda maliyet orani iyilesiyor ve sponsor ekip lyelerine olan
takdirini bir kilometre tasi partisi diizenleyerek ifade ediyor. Proje yoneticisi ekip tGyelerinden
birinden aktivitesinin éncelinin tamamlanmasindan dogan sonucunun iki glin geciktigini sdyleyen bir
telefon aliyor. Asagidaki sebeplerden hangisi bunun neden meydana geldigini, EN iYi tanimlar?

A. Proje yoneticisi sponsorun ihtiyaglarina odaklanmistir.

B. Fonksiyonel yonetim iletisim yonetimi planina dahil edilmemistir.



C. Oncel aktiviteler degil ardil aktiviteler izlenmelidir.

D. Dogru insanlar kilometre tasi partisine davet edilmemistir

21. Bir proje yoneticisi Brezilya, Japonya, ABD ve ingiltere’nin icinde oldugu tilkelerden gelen bir
ekibe atanmistir. Basari icin EN iYi ara¢ hangisidir?

A Sorumluluk atama matrisi (SAM)

B. Telekonferans

C. iKY ile ekip iletisimi

D. iletisim ve iyi gelismis insan yetenekleri

22. Projenin 13 ekip lQyesi var ve organizasyonda 15’ten fazla departmani etkiliyor. Su ana kadar

projenin %20’si tamamlandi ve projeden etkilenen bes departmandan gelen performans raporlarinda
ekibin basarili oldugu ortaya cikti. Bunu kutlamak i¢in proje yoneticisi bir parti dizenliyor. Proje
yOneticisi, projeden heniiz etkilenmemis olan departmanlara da bu glzel haberleri gayri resmi olarak
iletme firsati yakalamak icin tim departmanlardan baslica paydaslari partiye davet ediyor.

Partide proje yoneticisi projenin daha basarili olmasina yardimci olabilecek yararh bilgiler kesfetmeye
cahsmak icin ortalikta dolasiyor. Bu sirada departmanlardan birinin yéneticisinin projede daha fazla
diizenli toplantilar organize edilmesi hakkinda konustugunu duyuyor. Proje ydneticisinin yapacagi iLK
EN iYi sey nedir?

A Partinin etkinligini projenin alinan dersleri icine kaydetmek.

B. Projenin bilgi dagitim metotlarini gézden gecirmek.

C. Tiim paydaslarla endiselerini tartismak icin bir toplanti diizenlemek.

D. ilgili ydneticinin iletisim yénetimi planinin bir kopyasina sahip olduguna emin olmak ve bu

sayede bu tip endiselerin proje yoneticisine iletilmesi gerektigini kendisine hatirlatmak.

23. Durum toplantilarinin amaci asagidakilerden hangisidir?

A. Proje hakkinda bilgi alisverisi yapmak.

B. Ekip Gyelerinin ne yaptiklari hakkinda raporlamasini saglamak.
C. Calisma icin yetkilendirmeleri yirirlige sokmak.

D. Ekip tarafindan génderilen maliyetlerin kesinligini dogrulamak.



24, Cok sayida paydasin gereksinimlerinin projeye eklenmesi onaylanmadi. Bu nedenle, bu
projenin proje yonetim planinin resmi onay!i alinirken zor zamanlar gecirdiniz. Paydaslar tartistilar ve
gereksinimleri hakkinda art arda toplantilar yaptiktan sonra projeyi destekleme karari aldilar. Proje
sonunda onaylandi ve ¢alismalar 6 ay 6nce galismalar basladi. Asagidakilerin timu uygulanabilecek iyi
dnleyici eylemlerdir, biri HARIC:

A Hangi gereksinimlerin projeye eklenmedigine dair bir dosya bulundurmak.

B. Degisiklik kontrol sisteminin, projeye gereksinimleri tekrar eklemek icin bir arag olarak
kullanilmadigina emin olmak.

C. Bir sorun kaydi muhafaza etmek.

D. Projeye eklenmeyecek olan ¢alismalarin lizerinden gecmek icin paydaslarla bir toplanti
diizenlemek.

25. Proje yoneticisi buglin ekip Uyelerinden birinin e-mail ile gonderecegi bir teslimati bekliyor.

Gunln sonunda, proje yoneticisi ekip Uyesi ile temasa gecerek, teslimati heniiz almadigini
hatirlatiyor. Ekip tGiyesi 6ziir diliyor ve teslimati e-mail ile gondermeye muvaffak olamadigini ve bunun
yerine posta ile gonderdigini soyllyor. Ekip Gyesi aciklamaya devam ediyor ve boyle bir durumun
olusabilecegine dair proje yoneticisini o seyahat ederken uyardigini belirtiyor. Proje yoneticisi “bu
diyalog, benim sana telefon zayif ¢ektiginden dolayi seni tam net duyamadigimi soyledigim zaman
olan miyd1” diye soruyor ve ekip liyesinden “Evet” cevabi aliyor. Asagidakilerden hangisi bu problemi
engelleyebilirdi?

A Konugsma Disti iletisim

B. Telefon goriismesinden sonra sorun kaydina eklemek

C. iletisim gereksinimlerinin belirlenmesine daha iyi dikkat géstermek
D. iletisim esnasinda geribildirimde bulunmak

26. Paydaslar proje tizerinde EN COK ne zaman etkilidir?

A. Projenin baslangicinda
B. Projenin ortasinda

C. Projenin sonunda

D. Proje boyunca

27. Proje yapilan degisiklik sayisi haricinde iyi gidiyor. Proje sirket icerisinde yedi farkli
departmana kuruldu ve galistiginda departmanlarin performansini bliyiik dlglide iyilestirdi. Projede



kullanilmak (izere 14 proje yonetim sireci secildi. Proje yoneticisi teknik bir uzman ama bunun
yaninda iletisim ve insanlari ydonetme konularinda egitim almis birisi. Asagidakilerden hangisi proje
problemlerinin EN muhtemel sebebidir?

A. Proje yoneticisi sirket ortamini anlama konusunda egitilmemistir.

B. Proje yoOneticisinin biraz daha yonetim bakisi olmalidir ¢linkii bunun sirkete oldukga fazla
yarari olacaktir.

C. Proje daha fazla sayida proje yonetim stirecleri kullanmahdir.

D. Bazi paydaslar belirlenmemistir.

28. Paydaslar hangi proje yonetim siirec gruplarinda tanimlanabilirler?

A Baslangig, planlama, yliriitme, izleme ve kontrol, kapanis

B. Baslangi¢ ve planlama

C. Planlama ve izleme ve kontrol

D. izleme ve kontrol ve kapanis

29. Eger bir proje yoneticisi gerceklesen proje sonuglari ile planlanan sonuglarini kiyaslayan bir

rapor istiyorsa, asagidakilerden hangisini kullanmahdir?

A. Trend raporu.

B. Ongdrii raporu.

C. Durum raporu.

D. Varyans raporu.

30. Belirli bir proje yoneticisinin, projelerde ¢ok sayida degisiklik yapma konusunda bir inii var.

Proje ydneticisinin bu durumu ydnetmek icin projenin en basinda alacagi EN iYi yaklagim
asagidakilerden hangisidir?

A Paydasa birkag defa “Hayir” diyerek onu daha fazla degisiklik gondermekten vazgecgirmek.
B. Paydasin projeye mimkiin olan en erken zamanda dahil olmasini saglamak.
C. Paydasin yoneticisi ile konusarak paydasin aktivitelerini baska bir projeye yonlendirmesi icin

yollar bulmaya ¢alismak.

D. Paydastan paydas listesine dahil olmamasini istemek.



1. Cevap B

Acgiklama: Yazili iletisim, sozlerinizin belgelenmesini saglar ve sozleriniz herkese ayni sekilde ulasir.
Karmasik problemler s6z konusu ise, herkesin ayni seyi almis olmasi gerekir.

2. Cevap D

Agiklama: is kirilim yapisi, hem organizasyon icinde hem de proje disinda dikey ve yatay olarak
iletisim kurulmasina olanak saglar.

3. Cevap C
Agiklama: iletisim engelleyicilerin ve iletisim eksikliginin en dnemli sonucu ¢atismadir.
4, Cevap D

Agiklama: Alicinin bakis agisini anlamak, onun ihtiyaglarini karsilayabilmek igin iletisimi
yonetebilmenize imkan saglar.

5. Cevap B

Aciklama: Tedarik islerinde yapilan her sey, diger proje aktivitelerinde yapilanlardan daha resmidir.
Sozlesmelerle ilgili oldugu icin en uygun cevap B sikkidir.

6. Cevap D

Aciklama: En uygun sik D se¢cenegidir. Gayri resmi sozli iletisim sorunun ¢éziimine yardimci olmazsa,
A secenegi diger en iyi ¢c6zim olur. Bu durum, problemin kayitlarini tutmamaniz anlamina gelmez,
ama bu soruda iki taraf arasindaki iletisim sorulmaktadir.

7. Cevap A

Acgiklama: Soézlesmeler s6z konusu ise, yapilacak her seyin diger proje aktivitelerinden daha formal
olmasi gerekir. Kayitlar da énemlidir bu yiizden yazili iletisime ihtiyag¢ duyulur.

8. Cevap A

Aciklama: Proje durumunu pek cok kisinin bilmesi gerekir. Bu yiizden, bu tir iletisimlerin yazil olarak
yapilmasi, baskalarina da aktarilabilmesini saglayacagi igin iyidir. Resmi bir proje raporu oldugu igin,
ayni zamanda resmidir de. Bu yiizden, A sikki en iyi cevaptir.

9. Cevap B

Aciklama: S6zIG olmayan iletisim gonderdiginiz mesajin ylzde 55’ini tasir. S6z konusu orandan dolayi,
s6zll olmayan iletisim en 6nemli kismi olusturur.

10. Cevap D

Aciklama: Verilen bilgi, proje yonetim planinin (A sikki) bir alt plani olsa da, iletisim yonetim plani (D
sikki) en iyi cevaptir ¢linkii soruya dogrudan cevap vermektedir.

11. Cevap C



Aciklama: A sikki dogru olamaz clinkl soruda tiim paydaslarin bilgiyi aldigi belirtilmistir. B ve D ise,
sorunun kdk nedenini géstermemektedir. Burada verilen problem, iletisim yonetim planinda eksik bir
seylerin oldugunu gostermektedir. En iyi cevap, gelecekte meydana gelebilecek problemleri
engellemek ve benzer sorunlar olup olmadigini gérebilmek igin iletisim yonetisim planini gézden
gecirmektir.

12. Cevap B

Aciklama: Proje yonetim planinin iletisim kanallarinin bir parcasi oldugunu fark ettiniz mi? Bu yizden,
baslangicta dort paydas ve alti iletisim kanali vardir. Soruda ise bize, bes kisilik bir ekipte kag iletisim
kanali oldugu sorulmaktadir. Bu konuyla ilgili formal séyledir: [N x (N-1)]/2 veya (5 x 4)/2 = 10.

13. Cevap D

Aciklama: C ve D siklarinda, iletisimin ylizde 55’ini olusturan s6zli olmayan iletisimden
bahsedilmektedir. D sikki ise, konusma disi iletisimden bahsettigi icin en iyi segenektir.

14. Cevap B

Aciklama: Kiltdr farkhliklari ve ekip tyeleri arasindaki mesafeden dolayi, resmi yazil iletisim
kullanilmasi gerekir.

15. Cevap D

Aciklama: A sikki etkin bir toplantinin kurallarindan biri degildir. Toplantinin 6nceden belirlendigi (B
sikki) ya da bir amaci oldugu (C sikki) gibi bir ima olmadigi icin bunlar en iyi cevaplar arasinda
gosterilemez. “Rastgele tartisma”, bize toplantida giindem olmadigini gosterir. Onceden bir giindem
belirlenmisse, katiimcilar plani takip edecek ve rastgele tartismalara ihtiya¢ duyulmayacaktir.

16. Cevap B

Aciklama Buradaki anahtar sézciik “hizlicadir. Durum raporu (A sikki) hizli bir gézden gegirme igin ¢ok
detayhdir. Ongérii raporu (C sikki) sadece gelecekle ilgilidir. ilerleme raporu (B sikki) proje durumunu
Ozetleyecektir.

17. Cevap A

Agiklama: Bu tir sorular sinir bozucu olabilir. En dnemli sey sorulmasina ragmen, mantik sinirlari
icinde dogru olabilecek pek cok secenek vardir. Bu ve benzeri sorularda, en acil ihtiyaci géz 6niinde
bulundurun. Bu durumda, s6z konusu ekip Uyesi Gretim kismindadir. Bu da, iletisimin buyuk olasilikla
glriltt yizinden engellenecegi anlamina gelir. Bu sorunun ¢dzilebilmesi icin proje yoneticisinin A
sikkini kullanmasi gerekir.

18. Cevap D

Agiklama: Bir kez daha birden fazla dogru cevabi olabilecek bir soruyla karsi karsiyayiz. Bir seyi yazil
olarak istemek en iyi iletisim yolu mudur? Bu durum icin, endiselerin yazili olarak bildirilmesi
paydaslar tarafindan garip karsilanabilir. Bu ylzden, A sikki en iyi ¢6ziim olamaz. Bu durumun



listelenmesi gereken yer, sorun kaydidir (C sikki). Ama verilen durumda proje midiriiniin paydaslarin
endiselerini bilip bilmedigi belirtilmemistir. Bu ylzden, C sikki en iyi secenek olamaz. Peki, B'ye ne
dersiniz? Dikkat edin, “tlim paydaslar ifadesi kullaniliyor. Proje midiirl zaten tiim paydaslarla degil,
sadece A ve B paydaslariyla ilgili bir problem oldugunu biliyorsa diger paydaslari niye rahatsiz etsin
ki? B sikkinda ise bir sunumdan bahsedilmektedir. Sunumlar resmi ve sézlidir. Bu sorunun
¢O6ziimiinde, asil sorunu bulmak icin gayri resmi sozIU iletisimin kullanilmasi gerekir. Bu yizden D sikki
en iyi segenektir.

19. Cevap B

Aciklama: Projenin Grlnd kullananlar her zaman paydaslardir, bunun disindakiler kullanici olabilir de,
olmayabilir de.

20. Cevap B

Aciklama: Verilen durumda sponsor ya da onun ihtiyaclari ile ilgili bilgi olmadigi ve burada
verilenlerden higbiri sponsorla ilgili olmadigi icin A sikki; belirtilen ifade dogru olmadigi igin de C sikki
en iyi secenek olamaz. Biri hem dncel hem de ardil aktiviteleri takip etmektedir. D sikki en iyi olamaz,
clinkii partiye katilim ve ele alinan meselenin alakasi yoktur. iletisim yonetim planlarinda en ¢ok
unutulanlar, ekip Gyelerinin patronlaridir(fonksiyonel yénetim, tabi ki matris organizasyonlarini
hatirladiginizi farz ediyoruz). Ekip Uyelerinin patronlarini iletisim planlama, gereksinimlerin elde
edilmesi, risk yonetimi ve proje yonetiminin diger alanlarina dahil etmek, projeyi daha iyi hale getirir.
Bunun yaninda, patronun kendi kaynaklarini etkili bir bicimde yonetmesine imkan saglar. Ekibin
fonksiyonel yoneticisi de slirece dahil edilseydi, ekip Gyelerinin proje icin calismasi gerektigi, etkiler
ve varsa gecikmeler konusunda bilgi sahibi olabilecekti. iletisim yénetim plani, ayni zamanda
potansiyel gecikmeler icin de, bir iletisim metodu icerebilir. Bu ylizden en iyi cevap B sikkidir.

21. Cevap D

Agiklama: Farkli Glkelerden gelen ve farkli deger ve inanglara sahip olan insanlarla ¢alismak, hem
temel tanimlamalar hem de kdltirel etki alanlari konusunda belli bir anlayis gerektirir. Proje
yoneticileri olarak, bizler de iyi iletisim yeteneklerine sahip olmali ve diger kiltirlere uyum saglama
konusunda istekli davranmaliyiz.

22. Cevap B

Agiklama: Bu se¢eneklerden ¢ogu uygulanabilir, ama kendinize sorun bakalim, “Yapilabilecek en etkili
sey nedir”? Partide alinan dersler olusturulabilir ve bunlari kaydetmek (A sikki) iyi bir fikir olabilirdi.
Ama soruda bize ilk olarak ne yapilacagi sorulmaktadir. Daha acil bir durum s6z konusudur — yoénetici.
C sikki da ise yarayabilirdi, ama sadece paydaslardan biri, yonetici, bir sorunla karsi karsiya iken tim
paydaslarin zamaninin alinmasini gerektirmektedir. Bunun yani sira, iyi bir proje yoneticisinin zaten
paydaslariyla diizenli olarak goriismesi gerekir. D sikki da iyi bir secenek olabilir ¢linkii yoneticinin
proje yoneticisi ile iletisim kurmadigi bellidir. Yine de, bu durum yoneticinin iletisim kurdugunu kesin
olarak gostermez.



Yoénetici gercekte ihtiyaci olan bilgiyi alamadigini séylemektedir. istedigi bilgiyi alamamasi da, daha
fazla talepte bulunmasina neden olmaktadir. Cok fazla toplanti yapilmasi projeler icin sorun teskil
eder. Bilgi dagitimi (B sikki), kimin hangi bilgiye ihtiyaci oldugunu belirlemek ve bilginin, ihtiyaci
olanlara nasil ulastiracagini planlamaktir. iyi bir proje yoneticisi sadece toplanti eklemekle kalmaz,
ayni zamanda gergek sorunlari da en iyi sekilde ¢ozer. Bu da, sadece toplanti eklemek yerine, bir
raporu degistirmek ya da var olan raporlari farkh kisilere gondermekle de yapilabilir. Bu ylizden B
sikki en iyi segenektir.

23. Cevap A

Aciklama: Pek ¢ok kisinin cevabi B olurdu, ama soruda bu tlr toplantilarin amaci sorulmaktadir. Ekip
Gyelerinin ne yaptiklari hakkindaki raporlari en iyi toplantilarin disinda yapilabilir. Asil amag, A
secenegidir.

24, Cevap D

Acgiklama: Neden D sikkinda verilenler yapilmasin? Bu sik A sikkina benzemiyor mu? Evet ama hayir.
Bu konunun incelenmesi gerekir ama kaldirilan gereksinimlerle ilgili cok fazla toplanti ve tartisma
oldugu icin bu konunun paydaslarca konusulma olasilig ylksektir. Yine de, yeniden bu konudan
bahsedilmedigi ve proje alti ay 6nce basladigi icin toplantida vakit kaybetmek gereksizdir. Diger
secenekler daha kolaydir ve proje lizerinde daha az etkileri oldugu icin yapilabilir seylerdir.

25. Cevap D

Aciklama: Sesinizin diizeyi ve tonunun (A sikki) bu konuyla alakasi yoktur ¢linkii proje yoneticisi
soylenenleri duymuyor bile olabilir. Konusmadan sonra fark edilen baska konu da olmadigina gére,
bu sorun kaydina kimse eklenemez (B sikki). Bu konunun iletisim gereksinimleriyle de alakasi yoktur
bu ylazden C sikki da en iyi secenek olamaz. Konusma sirasinda: “Ne dediginizi tam olarak
anladigimdan emin degilim” demek ya da mesajin tekrar edilmesini istemek bu sorunu yasamanizi
engelleyecektir. Bu yizden D sikki en iyi secenektir.

26. Cevap A

Aciklama: Projenin baslangicinda, paydaslarin gereksinimlerinin ve beklentilerinin belirlenmesi igin,
paydaslarin belirlenmesi ve proje kapsamina alinmasi gerekir. Unutmayin, bu islem dnceden
yapilmazsa, projenin sonraki asamalarinda pahali degisikliklere ve/veya memnuniyetsizlige sebep
olabilir.

27. Cevap D

Aciklama: Burada 6nemli olan asil problemi ¢dzecek olan segenegi bulmaktir. Egitimin (A sikki),
yonetim bakis acisinin (B sikki) ya da daha fazla islemin (C sikki) degisiklik sayisina katki saglayan
faktorler arasinda olmasi icin bir sebep yoktur. K6k neden, paydaslarin kaybedilmesi ve
gereksinimlerinin bulunamamasi olabilir. Paydaslar artik ihtiyaglarini karsilamak icin degisiklikler
yapmaktadir. En iyi secenek D’dir.

28. Cevap A



Aciklama: Paydaslar proje yonetim slire¢ gruplariyla belirlenebilir. Yine de, paydaslar ne kadar erken
belirlenirse, proje icin o kadar iyi olur. Paydaslarin tim ihtiyaclari ve gereksinimleri planlar
bitirilmeden ve proje calismasi baslamadan degerlendirilirse, projenin ilerleyen safhalarinda daha az
degisiklige gerek duyulacaktir. Bu da proje icin daha az masraf ¢cikmasini saglar.

29. Cevap D

Aciklama: Bu durum “karsilastirma” ihtiyacini tanimlamaktadir. Bir trend raporu (A sikki) zaman
icindeki performansi gosterir. Bir dngori raporu (B sikki) sadece ileriye bakar. Durum raporu (C sikki)
ise genellikle statik olmaktadir (zaman iginde sadece bir an ile ilgili). Proje sonuglarini karsilastiran tek
secenek varyans analizidir (D sikki).

30. Cevap B

Acgiklama: Paydastan sakinamayiz (C ve D sikki) ¢linkli onun projede bir payi bulunmaktadir. Bir proje
yoneticisi “Hayir” diyebilir (A sikki) ama bu kok nedeni ¢c6zmez. Bu degisikliklerin icinde bazi iyi fikirler
bulunabilir. Problem ile ilgilenen tek secenek B sikkidir.

Degisiklikler kot degildirler! Degisiklikler normalde projenin baslangicinda gelmesi gereken bir bilgi
eksikliginden kaynaklanirlar. Eger biz paydas ile etkin iletisime erken baslarsak (B sikki) planlama
sureci esnasindaki degisikliklerini kesfetme konusunda daha iyi bir sansa sahip oluruz ve bu sayede
ilgili paydasin degisikliklerinin projeye etkisi en az olacaktir.



